

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кухто Алексея Павловича на тему:
«Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и
комбинированных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки»,
представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.17- хирургия.

Лечение сочетанных и комбинированных опухолевых и неопухолевых заболеваний толстой кишки всегда представляло сложную проблему хирургии, онкологии и колопроктологии. Злокачественные заболевания в 30-60% случаев выявляются на поздней стадии развития, на фоне уже имеющихся осложнений. Нет однозначной лечебной тактики при этой патологии, оптимального диагностического алгоритма, объективного прогнозирования течения послеоперационного периода. Эта проблема всегда актуальна, имеет одинаковые тенденции во всем мире и нуждается в разработке новых лечебных подходов.

Цель диссертационной работы Кухто А.П – улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с распространенной, сочетанной опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки путем уточнения показаний, разработки новых и усовершенствования существующих способов оперативного лечения, профилактики и коррекции осложнений на основании экспертной системы прогноза операционного риска.

Дизайн исследования составили 1109 пациентов с опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки, которые разделены на 4 группы, исходя из специфики оперативных вмешательств. После внедрения основных методов и подходов (9 пациентов на полезную модель), разработки экспертной системы прогноза операционного риска (ЭСПОР), защищенной авторским свидетельством, проводилось изучение оценка их эффективности. Диссертант обосновал новое направление решения проблемы, определил новую лечебную тактику. Применение ЭСПОР позволило дифференцированно и индивидуально подходить к выбору оптимального оперативного вмешательства (радикального или паллиативного, одноэтапного, традиционного или лапароскопического). Автором разработана концепция прогнозируемого ведения послеоперационного периода. Это значительно улучшило результаты лечения.

Вх.№ _____
от «__» _____ 20__ г.

Результаты исследования достоверны и научно обоснованы. Выводы вытекают из результатов исследования, соответствуют цели и задачи работы. Требования ВАК соблюдены при оформлении автореферата.

Автореферат несколько перегружен таблицами, есть некоторые стилистические и грамматические погрешности. Но это не уменьшает ценности выполненной работы.

Многочисленные публикации и апробационные выступления свидетельствуют о достаточной обоснованности положений и получении значимых выводов и практических рекомендаций. Предложения автора, сформулированные в виде теоретических и практических рекомендаций, приняты к использованию в 6 лечебных учреждениях и на кафедре общей хирургии №1 ГОУ ВПО «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького».

Таким образом, диссертационная работа Кухто А.П. «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, соответствует критериям и требованиям п.2.1 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Кухто Алексей Павлович, заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии
Института клинической медицины
им. Н.В.Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.Сеченова
Министерства здравоохранения РФ
(Сеченовский Университет)
д.м.н., профессор

Царьков Пётр Владимирович

